



时间都去哪儿了

我市开始调查180个家庭的“时间账本”

本报讯(记者 李圣哲 通讯员 郭金山)时间都去哪儿了?为全面了解居民时间利用情况,国家统计局启动第三次全国时间利用调查,涉及我市180个居民家庭。国家统计局沧州调查队负责组织实施我市调查工作。

国家统计局沧州调查队相关负责人介绍,此次调查通过记录居民24小时的生活起居、交通出行、劳动就业、学习培训、陪伴家人和文化休闲娱乐等活动的具体信息,对居民时间分配进行细致精准的刻画,展现新时代居民生活质量和生活模式的发展变化。同时,通过了解居民出行、工作、学习、育儿、养老、就医等方面的情况,客观反映社会民生领域的重点难点问题 and 民生诉求。



工作人员入户调查。本报通讯员 摄

据了解,国家统计局2008年、2018年组织开展了两次时间利用调查,为健全全社会统计调查体系、完善国民经济核算、开展民生福祉分析和国际比较研究提供了重要依据。前两次调查仅覆盖全国三分之一地区,第三次调查将在全国31个省(自治区、直辖市)及新疆生产建设兵团开展。

国家统计局沧州调查队调查员会佩戴工作证件,到被抽中的家庭进行入户调查。调查内容主要包括家庭成员基本情况及时间利用情况,分为家庭成员基本情况表、日志表和开放式问卷。调查对象可通过微信小程序自主填报或使用纸质表填报。调查工作将持续到5月31日。

泊头街头一名老人倒地昏迷

好护士跪地施救 “抢”回他的生命

本报讯(记者 姚连红)5月13日下午,在泊头市安顺街发生惊险一幕:一名老人骑车时忽然倒地,失去了意识。正在下班途中的女护士焦振聪,第一时间跑过去施救(右图)。呼唤老人、打开气道、心肺复苏、检查脉搏……经过5分钟紧急救治,老人恢复了心跳。

焦振聪是沧州中西医结合医院泊头市中医医院院区手术麻醉科的护士。她紧急救人的场景,被路人拍了下来,视频在网上热传,受到很多人称赞。

据了解,当天18时许,焦振聪下班后骑着电动自行车回家。行至安顺街时,她看到前方20多米远的地方,一名骑车的老人忽然摔倒在地。焦振聪赶紧上前,跑到老人身边。“大伯,醒醒!能听到我说话吗?”焦振聪挪开压在老人腿上的自行车,摘掉他的头盔,一遍遍呼喊着,但他没有反应。她触摸老人颈部发现,其颈动脉跳动不明显。

随后,焦振聪将老人的头侧



本报通讯员 摄

过来,用口罩帮他排出很多浓痰,并将他的头部抬起打开气道。紧接着,焦振聪跪在地上为老人实施心肺复苏术。5分钟后,老人微微睁开眼睛,恢复了意识。这时,救护车赶到。焦振聪和众人一起,

将老人抬上救护车。由于施救费力,焦振聪的手一直在抖。

据了解,30岁的焦振聪当护士已有11个年头,经常参与危重患者的救治工作。“这是我第一次在马路上救人。看到老人恢复

意识的那一刻,我差点哭了。”焦振聪说,救人是一名医务工作者的职业本能。

昨天下午,记者了解到,老人经过救治,身体已经康复。他的家人找到焦振聪,当面表示感谢。

扫码看视频
新闻料更多



女护士街头跪地救人……请用手机扫描二维码,观看相关视频。

黄骅市中医医院 建成我市首家 智慧共享中药房

本报讯(记者 何晓玲)近日,全国2024年数字中医药推进现场会上,黄骅市中医医院智慧共享中药房项目建设作为数智中医典型案例,进行了展示和交流。这也是我市建成的首家智慧共享中药房。

黄骅市中医医院智慧共享中药房建筑面积350平方米,设有审方区、调剂区、复核区、浸泡区、煎煮包装区、成品区、饮片仓库等功能区域。智慧共享中药房健全了中药饮片集中配送机制。患者在乡镇卫生院看完病,医生会把处方通过信息化手段,传到智慧共享中药房。医师审方后,药房人员将煎制的中药直接配送到患者家中。

搭建人才成长“立交桥”

我市已建成8个高技能人才培训基地

本报讯(记者 鹿维双)我市深入实施人才强市战略,目前已建成高技能人才培训基地8个。这是记者日前从市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉的。

据市人社局相关负责人介绍,我市出台系列措施,进一步加强实用性技能人才培养,健全技能人才培养、使用、评价、激励制度。目前,全市开展各类补贴性培训27.84万人次。同

时,我市积极推动技能人才自主评价,今年在我省已认定的15家自主评价机构的基础上再推荐申报20家,年度开展自主评价5000人次以上。我市积极落实高技能人才与专业技术人

才职业发展贯通政策,搭建人才成长“立交桥”,促进人才融合发展。

截至去年年底,全市共有363名人才获得职业技能和专业技术等级“双证书”。

沧州市民族团结进步艺术节启动

活动将持续至5月底

本报讯(记者 何晓玲 通讯员 姜开放)近日,沧州市民族团结进步艺术节在南川老街运河书坊拉开帷幕。此次活动由沧州市民宗局主办,运河区民宗局、运河区文旅局承办,将持续

到5月底。

艺术节开幕式为钢琴专场,节目主题鲜明,紧扣铸牢中华民族共同体意识的主线,分为“伟大祖国”“民族复兴”“灿烂文化”“同心向党”“康庄大道”5个

板块。《我和我的祖国》《山歌好比春江水》《青玉案·元宵》等优秀节目轮番上演,赢得现场观众的阵阵掌声。

据悉,本次艺术节分为钢琴、打击乐、民乐、声乐等场次。

活动期间,将选拔、挖掘一批精品节目,纳入沧州市民族团结进步艺术资源库。同时,将组建文艺宣传队,进社区、进学校、进景区,推动“文旅+民族团结”融合发展。